



ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව
இலங்கை மத்திய வங்கி
CENTRAL BANK OF SRI LANKA

සන්නිවේදන දෙපාර්තමේන්තුව

30, ජනාධිපති මාවත, කොළඹ 01, ශ්‍රී ලංකාව
දුරකථන අංක: 2477424, 2477423, 2477311
ෆැක්ස්: 2346257, 2477739
ඊ-මේල්: dcommunications@cbsl.lk, communications@cbsl.lk
වෙබ් අඩවිය: www.cbsl.gov.lk

පුවත්පත් නිවේදනය

නිකුත් කළේ ප්‍රාදේශීය සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව
දිනය 2014 ජූලි මස 08 වැනි දින

රන් භාණ්ඩ උකස් ණය සඳහා වන ණය ඇප ආවරණ යෝජනා ක්‍රමයෙන් ණයලාභීන්ට වැඩි ප්‍රතිලාභ

ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුව 2014 ජූනි මස 17 වැනි දින රන් භාණ්ඩ උකස් ණය සඳහා නව ණය ඇප ආවරණ යෝජනා ක්‍රමයක් හඳුන්වා දෙන ලදී. අළුතින් හඳුන්වා දුන් මෙම ණය ඇප ආවරණ යෝජනා ක්‍රමයට සම්බන්ධ වීමෙන්, රන් භාණ්ඩ උකස් ණය ලබා දෙන බලපත්‍රලාභී වාණිජ බැංකු සහ බලපත්‍රලාභී විශේෂිත බැංකුවලට තම ගනුදෙනුකරුවන්ට ඉහල ණය ප්‍රමාණයක් ලබා දිය හැක. මෙම ණය ඇප ආවරණ යෝජනා ක්‍රමයෙන් ගොවීන්ට, සුළු පරිමාණ ව්‍යාපාරිකයින්ට සහ සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයින්ට ආර්ථික හා ව්‍යාපාරික කටයුතු සඳහා ඔවුන් අපේක්ෂා කරන මූල්‍ය පහසුකම් ලබා ගැනීමට හැකිවනු ඇත. දැනට බැංකුවෙන් රන් වටිනාකමට ලබා දෙන ණය මුදලට වඩා 15% ක වැඩි ණය මුදලක් නව ඇප ආවරණ යෝජනා ක්‍රමය යටතේ ණයලාභීන්ට ලබා ගැනීමට හැකිවේ. ණයලාභීන්හට තවදුරටත් සහනයක් ලෙසින් රන් ණය සඳහා වන පොලී අනුපාතයටද සීමාවක් පනවනු ලැබ ඇත.

ජාත්‍යන්තර වෙළඳපොලෙහි සිදු වූ රන් මිල පහත වැටීම නිසා රන් භාණ්ඩ උකස් කිරීමෙන් ලබා ගන්නා ණය ප්‍රමාණයෙහි අඩු වීමක් දක්නට ලැබිණි. මෙම ඇප ආවරණ යෝජනා ක්‍රමය මගින්, බැංකුවලට රන් වටිනාකමට ඔවුන් ලබා දෙන ණය අනුපාතය (Loan to Value Ratio) වැඩි කිරීමට ඉඩ ප්‍රස්ථා ලබා දෙන ලදී. මෙම යෝජනා ක්‍රමය යටතේ රු. 500,000/- දක්වා සියයට 15 ක සියළු ගාස්තු ඇතුළත් වාර්ෂික පොලී අනුපාතයක් යටතේ රන් භාණ්ඩ උකස් ණය ලැබීමට ණයලාභීන්ට හැකියාව ලැබේ. විශේෂයෙන්ම කෘෂිකාර්මික සහ ව්‍යාපාරික කටයුතු සඳහා ණයලාභීන්ගේ මූල්‍ය අවශ්‍යතා සපුරා ගැනීම මෙම යෝජනා ක්‍රමයෙන් වැඩි කළ ණය ප්‍රමාණය මගින් සහතික කරයි.

ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවත් සමඟ බැංකු කිහිපයක් මෙම ණය යෝජනා ක්‍රමයට සම්බන්ධවීම සඳහා ගිවිසුම් අත්සන් කරනු ලැබ ඇත. ශ්‍රී ලංකා මහ බැංකුවේ ප්‍රාදේශීය සංවර්ධන දෙපාර්තමේන්තුව මෙම ණය ඇප ආවරණ යෝජනා ක්‍රමය ක්‍රියාත්මක කර නියාමනය කරනු ලබන අතර මෙම යෝජනා ක්‍රමය මගින් වර්තමාන රන් හාණ්ඩ උකස් ණය ප්‍රමාණය සැලකිය යුතු ලෙස වර්ධනය වනු ඇතැයි අපේක්ෂා කෙරේ.

